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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

A I Liga de Futebol 2022/23 teve início no passado dia 5 de agosto, sem que até hoje tenha sido

transmitido um jogo nos canais internacionais da RTP, contrariamente ao que aconteceu nos

anos anteriores com base num acordo tradicional que consistia na transmissão de um jogo por

jornada de um dos três grandes na RTP Internacional.

Segundo fonte oficial da estação pública de Rádio e Televisão, está a decorrer um processo

negocial entre a RTP e a Sport TV para a transmissão de um jogo da I Liga de futebol de

2022/23 nos canais internacionais.O facto de ainda não existir acordo entre a RTP e a Sport TV

para a transmissão de jogos do campeonato faz com que, pela primeira vez em muitos anos as

Comunidades Portuguesas não consigam ver futebol português pela RTP Internacional.

Em dezembro de 2021, a RTP e a FPF assinaram um acordo para transmissão dos jogos da

Taça de Portugal e da Supertaçanas épocas 2022/23 e 2023/24. O canal público de televisão irá

transmitir os encontros a partir da 3.ª eliminatória até à grande final da Prova Rainha do futebol

português.

Na altura, o Presidente da RTP, Nicolau Santos, referiu que “A RTP congratula-se por retomar

esta parceria com a Federação Portuguesa de Futebol e levar assim a milhares de portugueses

a festa da Taça de Portugal, o evento desportivo mais abrangente e democrático do futebol

nacional.” E, acrescentou “Somos a televisão que transmite os eventos das nossas seleções em

todas as modalidades porque isso é seguramente parte da nossa missão de serviço público. “

Assim, atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais

aplicáveis, o Grupo Parlamentar do PSD vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro da Cultura, as seguintes perguntas:

1. Se porventura se garantiram as transmissões da Taça de Portugal e da Supertaça de acordo

com o protocolo celebrado com a FPF por que razão ou razões, não se assegurou como

habitualmente, a transmissão de um jogo da I Liga a partir do dia 5 de agosto, data em que



começou esta prova?

2. Serão razões financeiras ou será que, pelo facto de ter assegurado a transmissão de jogos da

Taça de Portugal e da Supertaça, a RTP prescindiu de transmitir um jogo por jornada na RTP

Internacional, que as comunidades portuguesas tanto apreciem e valorizam?

3. Existindo razões financeiras que exigem um maior esforço orçamental da RTP na negociação

com vista à obtenção dos direitos de transmissão, a RTP acautelou e planeou com tempo

suficiente a negociação com o canal Sport TV para não chegássemos ao início da prova ainda

sem a existência de acordo que impossibilita a transmissão de 1 jogo por jornada?

4. O corte na contratação por parte da RTP dos direitos de transmissão do referido jogo por

jornada da I Liga, que lesa uma comunidade significativa de portugueses espalhos pelo mundo,

está em linha com os cortes orçamentais na restante linha de programação? Qual a razão deste

corte?

5. O Governo supervisionou o Conselho Geral Independente, e este por conseguinte

supervisionou a administração da RTP, na garantia da prestação de serviço público através da

transmissão destes jogos à comunidade portuguesa na diáspora?

6. Será que ainda existe a possibilidade de essas transmissões ocorrerem na presente Época?

Palácio de São Bento, 12 de agosto de 2022
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